
Hoe ervaren beeldend 
kunstenaars het werken in 

Limburg?



De Respondenten



234 kunstenaars

Beroepsmatig of in de vrijetijd

Beroepsmatig

In de vrijetijd met de ambitie dit beroepsmatig te kunnen doen

In de vrijetijd

Woonachtig in Limburg

Ja Nee



Geografische spreiding
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Leeftijd en gender

0 10 20 30 40 50 60 70 80

70+

61-70

51-60

41-50

32-40

20-30

<20

Leeftijd

Vrijetijd Vrijetijd > Beroep Beroep

0,9%

0,9%

62,6%

35,7%

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0%

Wil ik niet zeggen

Anders

Vrouw

Man

Gender

Alle kunstenaars



Disciplines
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Binnen welke disciplines en kunstvormen past jouw werk het beste? Meerdere antwoorden mogelijk
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Tevredenheid



Tevredenheid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Beroep

Vrijetijd > Beroep

Vrijetijd

Totaal

Mogelijkheden voor kunstenaars in Limburg (algemeen)

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Tevredenheid

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Beroep

Vrijetijd > Beroep

Vrijetijd

Totaal

Artistieke waardering

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Tevredenheid
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Beroep

Vrijetijd > Beroep

Vrijetijd

Totaal

Economische waardering

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Tevredenheid
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Beroep

Vrijetijd > Beroep

Vrijetijd

Totaal

Maatschappelijke waardering

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Tevredenheid - vrijetijd

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Werkzekerheid

Verkoop van werk

Talentontwikkeling

Scholing/ondersteuning mbt maatschappelijke projecten

Scholing/ondersteuning mbt cultureel ondernemerschap

Scholing/ondersteuning mbt artistieke ontwikkeling

Beschikbaarheid van residentieplekken

Presentatie op andere plekken

Presentatie in/representatie door galerie

Presentatie in museum/kunstpodium

Mogelijkheid tot samenwerking met andere domeinen

Mogelijkheid tot netwerken

Mogelijkheden mbt community art projecten

Financieringsmogelijkheden

Betaalbare atelierruimte/werkplaatsen

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Tevredenheid – vrijetijd > beroep
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Werkzekerheid

Verkoop van werk

Talentontwikkeling

Scholing/ondersteuning mbt maatschappelijke projecten

Scholing/ondersteuning mbt cultureel ondernemerschap

Scholing/ondersteuning mbt artistieke ontwikkeling

Beschikbaarheid van residentieplekken

Presentatie op andere plekken

Presentatie in/representatie door galerie

Presentatie in museum/kunstpodium

Mogelijkheid tot samenwerking met andere domeinen

Mogelijkheid tot netwerken

Mogelijkheden mbt community art projecten

Financieringsmogelijkheden

Betaalbare atelierruimte/werkplaatsen

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Tevredenheid - beroep
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Werkzekerheid

Verkoop van werk

Talentontwikkeling

Scholing/ondersteuning mbt maatschappelijke projecten

Scholing/ondersteuning mbt cultureel ondernemerschap

Scholing/ondersteuning mbt artistieke ontwikkeling

Beschikbaarheid van residentieplekken

Presentatie op andere plekken

Presentatie in/representatie door galerie

Presentatie in museum/kunstpodium

Mogelijkheid tot samenwerking met andere domeinen

Mogelijkheid tot netwerken

Mogelijkheden mbt community art projecten

Financieringsmogelijkheden

Betaalbare atelierruimte/werkplaatsen

(heel) tevreden niet tevreden/ontevreden (heel) ontevreden Weet niet/geen mening



Ondersteuningsbehoeften



Vrijetijdskunstenaars 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Geen behoefte aan ondersteuning

Anders, namelijk
Fondsenwerving

Cultureel ondernemerschap
Samenwerking met professionals ander domein

Schrijven en/of spreken over mijn werk
PR en Marketing

Community art
(Materiaal)technische ontwikkeling

Online profilering
Financiële waarde van mijn werk/inzet bepalen

Mogelijkheden tot netwerken
Artistieke ontwikekling

Verkoop autonoom werk
Samenwerking met andere kunstenaars

Exposeren

Percentage gekozen

Gemiddeld aantal gekozen ondersteuningsbehoeften per kunstenaar: 2,9



Vrijetijdskunstenaars met professionele ambitie

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Geen behoefte aan ondersteuning

Anders, namelijk
(Materiaal)technische ontwikkeling

Schrijven en/of spreken over mijn werk
Samenwerking met professionals ander domein

Fondsenwerving
Financiële waarde van mijn werk/inzet bepalen

Cultureel ondernemerschap
Community art

Artistieke ontwikkeling
Online profilering

Mogelijkheden tot netwerken
Verkoop autonoom werk

Samenwerking met andere kunstenaars
PR en Marketing

Exposeren

Percentage gekozen

Gemiddeld aantal gekozen ondersteuningsbehoeften per kunstenaar: 4,8



Beroepskunstenaars

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Geen behoefte aan ondersteuning

Community art
Anders, namelijk

Samenwerking met professionals ander domein
(Materiaal)technische ontwikkeling

Artistieke ontwikekling
Online profilering

Schrijven en/of spreken over mijn werk
Samenwerking met andere kunstenaars

Cultureel ondernemerschap
Financiële waarde van mijn werk/inzet bepalen

PR en Marketing
Mogelijkheden tot netwerken

Fondsenwerving
Verkoop autonoom werk

Exposeren

Percentage gekozen

Gemiddeld aantal gekozen ondersteuningsbehoeften per kunstenaar: 4,5



Van welke ondersteuningsmogelijkheden maak je gebruik?

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

Anders, namelijk

Aanbod van Duitse aanbieders

Aanbod van Belgische aanbieders

Aanbod van Lokaal aanbod (gemeente, cultuurcoaches etc.)

Aanbod van Kamer van Koophandel

Aanbod van de Kunstenbond

Aanbod van The Artist & The Others

Aanbod van Platform BK

Aanbod van Starterscentrum Limburg

Aanbod van het Huis voor de Kunsten Limburg

Aanbod van Cultuur+Ondernemen

Aanbod van centra voor de kunsten

Vrijtijd Vrijetijd>Beroep Beroep



Belangrijkste thema’s



Presentatie



Over presentatie

Over de gehele linie de grootste behoefte aan 
ondersteuning

Hoge mate van ontevredenheid over de mogelijkheden

Voor beroepskunstenaars:
79,1% kiest dit als manier waarop hun kunstenaarschap zich 
manifesteert

17,7% noemt dit als belangrijkste inkomstenbron 



Hoe vaak is je werk zichtbaar in Limburg?

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0% 50,0%

Nooit en dat wil ik ook niet

Nooit, maar dat zou ik wel willen

Altijd

Meer dan 5 keer per jaar

3 tot 5 keer per jaar

1 of 2 keer per jaar

Minder dan 1 keer per jaar

Aantal toonmomenten per jaar in Limburg

Vrijetijd Vrijetijd > beroep Beroep



Hoe vaak is je werk zichtbaar buiten Limburg?

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Nooit en dat wil ik ook niet

Nooit, maar dat zou ik wel willen

Altijd

Meer dan 5 keer per jaar

3 tot 5 keer per jaar

1 of 2 keer per jaar

Minder dan 1 keer per jaar

Aantal toonmomenten per jaar buiten Limburg

Vrijetijd Vrijetijd > beroep Beroep



Tevredenheid over mogelijkheden

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Vrijetijd Vrijetijd >
Beroep

Beroep

Presentatie in/representatie 
door galerie

(heel) tevreden niet (on)tevreden

(heel)ontevreden Weet niet

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Vrijetijd Vrijetijd >
Beroep

Beroep

Presentatie in 
museum/Kunstpodium
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Presentatie op andere 

plekken

(heel) tevreden niet (on)tevreden

(heel)ontevreden Weet niet



Samenwerking en 
netwerk



Ondersteuningsbehoeften
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Samenwerking met andere kunstenaars Samenwerking met professionals uit andere
domeinen

Mogelijkheden tot netwerken

Ondersteuningsbehoeften per doelgroep

Vrijetijd Vrijetijd > beroep Beroep



Lid van collectief

Vrijetijd > Beroep

Ja

Nee, maar dat zou ik wel willen

Vrijetijd

Ja

Nee, maar dat zou ik wel willen

Nee en die behoefte heb ik ook niet

Beroep

Ja

Nee, maar dat zou ik wel willen

Nee en die behoefte heb ik ook niet



Formeel/informeel

Vrijetijd

Ja Nee Weet ik niet

Vrijetijd > Beroep

Ja Nee Weet ik niet

Beroep

Ja Nee Weet ik niet



Doel collectief (bestaand)

Vrijetijd > Beroep

Artistieke waarde creëren

Economische waarde creëren

Maatschappelijke waarde creëren

Anders, namelijk

Vrijetijd

Artistieke waarde creëren

Economische waarde creëren

Maatschappelijke waarde creëren

Anders, namelijk

Beroep

Artistieke waarde creëren

Economische waarde creëren

Maatschappelijke waarde creëren

Anders, namelijk



Reden om lid te worden/zijn van collectief

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0%

Belangenbehartiging

Community art projecten/relatie met omgeving

Deskundigheidsbevordering/inpsiratie

Gezamenlijk artistieke projecten realiseren

Gezamenlijk bekendheid/publiek genereren

Gezamenlijke financiering

Gezamenlijke verkoop van werk/werk in opdracht

Gezamenlijke werkplaats/ateliers

Samen exposeren

Sociaal contact/netwerk

Vrijetijd Vrijetijd > beroep Beroep



Hoe vaak werk je samen met andere 
kunstenaars/makers uit andere disciplines?

0,0% 5,0% 10,0% 15,0% 20,0% 25,0% 30,0% 35,0% 40,0% 45,0%

Nooit en dat wil ik ook niet

Nooit, maar dat zou ik wel willen

Meer dan 5 keer per jaar

3 tot 5 keer per jaar

1 of 2 keer per jaar

Minder dan 1 keer per jaar

Vrije tijd Vrije tijd > beroep Beroep



Doel van deze samenwerking
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Artistieke waarde creëren Economische waarde creëren Maatschappelijke waarde
creëren

Niet van toepassing Anders, namelijk

Vrijetijd Vrijetijd > Beroep Beroep



Hoe vaak werk je samen met 
professionals/vrijwilligers in andere sectoren?
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Nooit en dat hoef ik ook niet

Nooit, maar dat zou ik wel willen

Meer dan 5 keer per jaar

3 tot 5 keer per jaar

1 of 2 keer per jaar

Minder dan 1 keer per jaar

Vrijetijd Vrijetijd > beroep Beroep



Kunstenaar in andere sectoren
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Ja, binnen zorg en welzijn Ja, binnen het onderwijs Ja, binnen het bedrijfsleven Nee

Ben je als kunstenaar ook actief binnen andere sectoren?

Vrijetijd Vrijetijd>Beroep Beroep



Doel van deze samenwerking
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Artistieke waarde creëren Economische waarde creëren Maatschappelijke waarde
creëren

Niet van toepassing Anders, namelijk

Vrijetijd Vrijetijd > Beroep Beroep



Diverse onderwerpen



Atelierruimte
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Vrijetijd Vrijetijd > Beroep Beroep

Grafiektitel
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0,0%

10,0%

20,0%

30,0%

40,0%

50,0%

60,0%

70,0%

80,0%
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Vrijetijd Vrijetijd>Beroep Beroep



Beroepskunstenaars



Wonen, maken, tonen (in Limburg)



Wonen, maken, tonen (buiten Limburg)

0 5 10 15 20 25 30 35

Anders, namelijk

Duitsland

België

Ergens anders in NL

Randstad

Gelderland

Noord-Brabant

Waar woon/maak/toon je?

Wonen Maken (meerdere antwoorden) Tonen (meerdere antwoorden)



Heb je een beeldende kunst- of 
vormgevingsopleiding gevolgd?

0,00% 10,00% 20,00% 30,00% 40,00% 50,00% 60,00% 70,00% 80,00%

Anders namelijk

Autodidact

Vakgerichte cursussen

Mbo-opleiding

Hbo-opleiding

Heb je een beeldende kunst- of vormgevingsopleiding gevolgd? 

Gekozen antwoord



Geld
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Plaats 1 Plaats 2 Plaats 3

Wat wil je met je kunstenaarschap 
bereiken/realiseren?

Artistieke waarde Economische waarde Maatschappelijke waarde

Hoe tevreden ben je over economische
waardering van BK in Limburg?

(Heel) tevreden Niet (on)tevreden

(Heel) ontevreden Weet ik niet/geen mening



Belangrijkste inkomstenbronnen
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Community art
projecten

Expositie
honoraria

Fondsenwerving Publicaties Fysieke verkoop
autonoom werk

Online verkoop
autonoom werk

Werk in opdracht Kunst- en
cultuuronderwijs,

cursussen,
workshops

Anders, namelijk

Wat zijn jouw drie belangrijkste inkomstenbronnen?

Aantal keer gekozen



Manifestatie kunstenaarschap

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Anders, namelijk

Werk in opdracht

Verkoop autonoom werk, online

Verkoop autonoom werk, fysiek

Samenwerking met professionals andere domeinen

Samenwerking met andere kunstprofessionals

Representatie/verkoop door galerie

Publicaties

Kunstenaarsresidenties

Kunst in de openbare ruimte

Fondsenwerving

Exposeren

Digitale manifestatie (website, social media)

Community art projecten

Hoe manifesteert jouw kunstenaarschap zich? Meerdere antwoorden mogelijk

Aantal keer gekozen



Beroepskunstenaars

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0%

Geen behoefte aan ondersteuning

Community art
Anders, namelijk

Samenwerking met professionals ander domein
(Materiaal)technische ontwikkeling

Artistieke ontwikekling
Online profilering

Schrijven en/of spreken over mijn werk
Samenwerking met andere kunstenaars

Cultureel ondernemerschap
Financiële waarde van mijn werk/inzet bepalen

PR en Marketing
Mogelijkheden tot netwerken

Fondsenwerving
Verkoop autonoom werk

Exposeren

Percentage gekozen

Gemiddeld aantal gekozen ondersteuningsbehoeften per kunstenaar: 4,5



Community art

Benoemd als:

belangrijkste 
inkomstenbron 11,8%

Manifestatie 
kunstenaarschap: 29,1%

ondersteuningsbehoefte 
11,3%
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andere domeinen
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Tevredenheid over mogelijkheden mbt

(heel) tevreden niet (on)tevreden

(heel)ontevreden Weet niet/geen mening



Kunstbeoefening in de 
vrijetijd



Waar vindt kunstbeoefening plaats?
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In mijn eigen huis/atelier Op het kunstencentrum Bij een kunstenaar aan huis/in
het atelier

Op locatie (binnen/buiten) Anders, namelijk

Waar vindt kunstbeoefening plaats? Meerdere antwoorden mogelijk

Vrijetijd Vrijetijd  > Beroep



Redenen voor kunstbeoefening
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Artistieke ontwikkeling Andere mensen ontmoeten Ontspanning Expressie/uitlaatklep Anders, namelijk

Wat is de reden voor jouw kunstbeoefening? Meerdere antwoorden mogelijk 

Vrijetijd Vrijetijd  > Beroep



Ondersteuningsbehoeften 

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0%

Geen behoefte aan ondersteuning

Anders, namelijk
Verkioop van mijn werk

Schrijven en/of spreken over mijn werk
Samenwerking met professionals uit andere domeinen

Samenwerking met andere kunstenaars
PR en marketing

Online profilering
Mogelijkheden tot netwerken

Fondsenwerving
Exposeren van mijn werk

Financiële waarde van mijn werk/inzet bepalen
Cultureel ondernemerschap

Community art
Artistieke ontwikekling

(Materiaal)technische productie
(Materiaal)technische ontwikkeling

Vrijetijd Vrijetijd > Beroep

Gemiddeld aantal gekozen ondersteuningsbehoeften per kunstenaar: 
Vrijetijd 2,9 
Vrijetijd > Beroep 4,8
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